
استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  1 



 اٌذاف انمحبضشح

 :ثىٍبٌخ انمحبضشح ٌكُن انطبنت قبدس عهى

 .تعشٌف انمىُال نهتُصٌع انتكشاسي1.

  .حسبة انمىُال نهتُصٌع انتكشاسي2.

 .تعشٌف صفبد انُسط انحسبثً، انُسٍط َانمىُال3.

 .صفبد انُسط انحسبثً، انُسٍط َانمىُالانمقبسوخ ثٍه 4.

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د   2 



 

 :نحسبة انمىُال فً انتُصٌعبد انتكشاسٌخ راد انفئبد

           انفئخ ًٌَ (انمىُانٍخ انفئبد) انمىُانٍخ انفئخ وحذد1.

 .تكشاس اكجش ٌقبثهٍب انتً (انفئبد اَ)

  انمىُانٍخوحست قٍمخ انمىُال ٌَُ عجبسح عه مشكض انفئخ 2.

 .ٌَسمى انمىُال انتقشٌجً

 

 
استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  3 



 
 (: 1)مثبل 

 :أحست انمىُال نهتُصٌع انتكشاسي انتبنً

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  4 

 f انفئبد

7 - 13 12 

13 - 19 10 

19 – 25  14 

25 – 31  11 

31 - 37 7 



 

 (:1)حم انمثبل 

   25 – 19ًٌ  انمىُانٍخانفئخ 1.

 =  22  =  انمىُانٍخمشكض انفئخ = انمىُال انتقشٌجً 2.
25+19

2
  

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  5 



 
 (: 2)مثبل 

 :أحست انمىُال نهتُصٌع انتكشاسي انتبنً

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  6 

 (f) انتكشاس انفئبد

0 – 10  6 

10 – 20  13 

20 – 30  12 

30 – 40  13 

40 – 50   11 

 55 (n)انتكشاساد   مجمُع



 

 (:2)حم انمثبل 

   20 – 10الاَنى ًٌ  انمىُانٍخانفئخ 1.

=  انمىُانٍخمشكض انفئخ = انمىُال انتقشٌجً الاَل  2.
  

15 = 
20+10

2
  

   40 – 30انثبوٍخ ًٌ  انمىُانٍخانفئخ 3.

 = 35 =  انمىُانٍخمشكض انفئخ = انمىُال انتقشٌجً انثبوً  4.
40+30

2
  

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  7 



 

انُسط انحسبثً اكثش مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ استعمبلا،  1.

 :سٍم انحسبة َانتعشٌف، ٌخضع نهعمهٍبد انججشٌخ

  ارا عهمب انُسط انحسبثً َمجمُع انتكشاساد وستطٍع

 :معشفخ مجمُع انقٍم

 ارا كبن                             اَجذ قٍمخ         ؟   :    مثبل   

 :  حم انمثبل   

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د   8 
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  مجمُع اوحشافبد قٍم انجٍبوبد عه َسطٍب انحسبثً ٌسبَي

 :صفش

 

 انُسط انحسبثً فً حسبثً جمٍع انقٍم، فبن قٍمتً  ٌعتمذ

 .تتغٍش ارا حزفىب اَ غٍشوب فً اي مه مفشداد انجٍبوبد

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د   9 

 

      0;0 iii fXXXX



مه عذد اي اضفىب نُ انتُصٌع اتضان وقطخ ٌُ انحسبثً انُسط  

  الاضبفخ ٌزي فبن انجٍبوبد انى انحسبثً نهُسط انمسبٌَخ انقٍم

 قٍمخ عه قٍمٍب تختهف مفشداد اضفىب ارا َنكه عهًٍ تؤثش لا

 .تتغٍش قٍمتً فبن انحسبثً انُسط

ثبنقٍم انشذٌذ تأثشي ٌُ انحسبثً انُسط وُاقص اٌم مه  

 .انمتطشفخ

 

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  10 

 



  َلا انشبرح ثبنقٍم ٌتأثش َلا َانحسبة انتعشٌف سٍم انُسٍط .2

 لا اَ قٍمتً فً ٌؤثش سثمب انقٍم ثعض فتغٍش انقٍم، جمٍع ٌعتمذ

 ارا انىبقصخ انجٍبوبد حبنخ فً انُسٍط اٌجبد ٌمكه فٍٍب، ٌؤثش

   .مُقعٍب حذدوب

 .انُسٍط مه ثجُتب اكثش انحسبثً انُسط3.

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  11 

 



 

 فً امب انفبئذح، عذٌم انعذد انقهٍهخ انجٍبوبد فً انمىُال3.

 سٍم َمٍضتً .معقُل معىى نً انعذد انكجٍشح انجٍبوبد

 ثبنقٍم ٌتأثش لا انفئبد، اختٍبس ثطشٌقخ ٌتأثش ٌَُ انحسبة

 .انشبرح

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  12 

 



  ٌفضم استعمبل انُسط انحسبثً ارا كبن انتُصٌع متمبثم

 .تقشٌجب

ٌفضم استعمبل انُسٍط ارا كبن انتُصٌع مهتٌُب. 

 انمىُالادٌفضم استعمبل انمىُال ارا كبن انتُصٌع متعذد. 

 

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  13 

 



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 :احسجً

 .انُسط انحسبث1ً.

 .انُسط انٍىذس2ً.

 .انُسٍط3.

 .انمىُال4.

f انفئبد 

5 5 – 15  

9 15 – 25  

14 25 – 35  

15 35 – 45  

17 45 – 55  

 (n)مجمُع انتكشاساد  60

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  14 



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 :  انُسط انحسبث1ً.

نحسبة انُسط انحسبثً وحست 

𝑋𝑖مشكض انفئخ اَلا   =
𝐿+𝑈

2
 : 

X f انفئبد 

(5+15)÷2=10 5 5 – 15   

(15+25)÷2=20 9 15 – 25   

(25+35)÷2=30 14 25 – 35   

(35+45)÷2=40 15 35 – 45   

(45+55)÷2=50 17 45 – 55   

60 (n) 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  15 



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
𝑋𝑖 ثم وحست قٍمخ    𝑓𝑖  

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  16 

X.f X f انفئبد 

10×5=50 (5+15)÷2=10 5 5 – 15   

20×9=180 (15+25)÷2=20 9 15 – 25   

30×14=420 (25+35)÷2=30 14 25 – 35   

40×15=600 (35+45)÷2=40 15 35 – 45   

50×17=850 (45+55)÷2=50 17 45 – 55   

2100 60 (n) 



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 فً انخطُح الاخٍشح  وحست قٍمخ انُسط انحسبة ثبنتطجٍق عهى انقبوُن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  17 
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 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 :  انُسط انٍىذسً.  2

نحسبة انُسط انٍىذسً وحست 

𝑋𝑖مشكض انفئخ اَلا   =
𝐿+𝑈

2
 : 

X f انفئبد 

(5+15)÷2=10 5 5 – 15   

(15+25)÷2=20 9 15 – 25   

(25+35)÷2=30 14 25 – 35   

(35+45)÷2=40 15 35 – 45   

(45+55)÷2=50 17 45 – 55   

60 (n) 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  18 



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 ثم وحست قٍمخ انُسط انٍىذسً ثبنتطجٍق عهى انقبوُن

 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  19 

n f

h

ff hXXXG .....21

21

60 17151495 5040302010 G



 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 : الوسيط3.

لحسبة الوسيط نحدد ترتيت 

 اولا الوسيط 

 =        ترتيت الوسيط 

                 

                =         =30 

 45 - 35الفئة الوسيطية هي 

 

 انفئبد f انتكشاس انمتجمع

5 5 5 – 15  

14 9 15 – 25  

28 14 25 – 35   

43 15 35 – 45  

60 17 45 – 55  

60 
مجمُع انتكشاساد  

(n) 

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  20 
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 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
   a = 35 

 

 

 

 

C = 45 – 35 =10   

 

انتكشاس  
 انمتجمع

f انفئبد 

5 5 5 – 15  

14 9 15 – 25  

28 14 25 – 35   

43 15 35 – 45  

60 17 45 – 55  

 (n)مجموع التكرارات  60

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  21 
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 تطجٍقبد عهى مقبٌٍس انىضعخ انمشكضٌخ
 :انمىُال4.

 

 55 – 45انفئخ انمىُانٍخ ًٌ  

 

                                                               مشكض انفئخ انمىُانٍخ= نمىُال انتقشٌجً ا

 

                 ( =45+55 ) ÷2 =50 

f انفئبد 

5 5 – 15  

9 15 – 25  

14 25 – 35  

15 35 – 45  

17 45 – 55  

 (n)مجمُع انتكشاساد  60

استبر الاحصبء الاجتمبعً -عهٍخ عثمبن سٍذ . د  22 


